

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Director y Administrador-Propietario
Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4

Table with advertising rates for various sections like Anuncios, Mortuorios, etc.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
CARRILLO Y CA
ABONOS COMPLETOS
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos

Gran Cervceria
MAISON DOREE
Café-Moka hecho expresamente para cada parroquiano...

Abonos GROS
PRINCESA DE BARCELONA
Fabrica en Badalona
productos quimicos para la industria...

La política del descontento
Hace ya muchos años que en nuestro país viene dominando la política del descontento.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

Vega de Armijo... pues ya tiene derecho a la política del descontento.
Por una vara de alcalde dimitir en España un Presidente de la Cámara de Diputados.

PARA LAS MADRES Y LOS NIÑOS RICOS
He visto esta mañana descender de un coche una señora muy bien abrigada...

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

PARA LAS DAMAS
NO ES CUENTO
Seducen mucho la elegancia y el buen gusto, no cabe duda.

Los nuevos Ayuntamientos.

El Ayuntamiento de Deifontes ha quedado constituido en la forma siguiente: Alcalde, D. Antonio Rodríguez; teniente alcalde, D. Francisco Fernández; estudio, D. Antonio Merino; concejales, D. Joaquín Suárez, D. José López, D. José Martínez y D. Manuel Ojeda.

Creemos que para desempeñar el difícil cargo del policía deberíase exigir a los individuos que soliciten su ingreso en el cuerpo, algo así, como se exige para el ingreso en la guardia civil, y una vez que ingresen, hacerles aprender de memoria el reglamento por el que se rige el cuerpo, para que se impongan del cumplimiento de sus deberes y siendo por sus jefes vigilados los individuos de nueva entrada, hasta que demuestren su actitud para desempeñar su delicada misión.

Clero está que para conseguir lo expuesto se hace necesario garantizar la estabilidad en el cargo, aumento del sueldo y el excoeso a los que a esta gracia se hagan acreedores por el digno cumplimiento de su deber. Este es nuestro humilde parecer y nos atreveríamos a asegurar que de ponerse en práctica lo expuesto, tendríamos una verdadera policía que fuera la salvaguardia de las personas honradas y el terror de los criminales.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Los regalos mensuales del Niño de San José.

De los tres premios que mensualmente regala esta casa a sus compradores, han correspondido los del mes de Noviembre a los números siguientes: Premio de 100 pesetas al núm. 12.924 Id. de 50 " " " 11.236 Id. de 25 " " " 11.448

ECOS DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Alcoy, D. Rigoberto Alborn Monllor, persona que gozaba de la consideración y aprecio de todos sus convecinos. Descanse en paz el finado y reciba su afilida familia nuestro pésame.

MI DESPEDIDA A GRANADA

¡Adiós, Granada! El destino otra vez de tí me arroja, que errante voy en la hoja en alas del torbellino. ¡Adiós, mi ciudad querida, regalo de mis amores, donde fueron los mejores dulces años de mi vida!

Cabildo municipal

El celebró ayer, primero del año, fué presidiendo por el alcalde señor La Chica, asistiendo los señores Horques, López Sáez, Alba (D. M.), González Alba, Mugürra, Sánchez Paertes, Nieva, Sánchez Mendo, Guiral, Roca, Garrido, Santacruz, Rodríguez Contreras, Nacher, Cuevas, Pareja, Sánchez López, Afán, Guglieri, Marqués de Santa Casilda, Montesinos y Moreno Agrela (D. E.)

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA Madrid

La cuestión Montero-Armijo

Madrid 4.—El señor Montero Ríos ha ratificado sus declaraciones ofensivas para el Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

Habiendo recibido la visita de los representantes de éste, señores marqués de Teverga y general Bargés, ha designado los suyos, que son los Sres. Dato y general Primo de Rivera.

Los cuatro padrinos se han reunido para solucionar el lance.

Créese que llegarán a encontrar una fórmula de arreglo, en evitación de que se efectúe un duelo imposible entre dos magnates que suman cerca de dos siglos.

Los Monarcas lusitanos

Los reyes de Portugal adelantarán su anunciado viaje a Madrid.

Vendrán probablemente para el día 20 y se marcharán para el día 22.

El Panamá del Estampillado

Trátase de nombrar una comisión que estudie la forma en que hayan de verificarse los pagos de cupones de los títulos de la Deuda Exterior Española Estampillada, evitándose las defraudaciones inmensas que se vienen cometiendo y que cuestan muchos millones al Tesoro.

Conferencia

El ministro de Estado, señor Duque de Almodóvar del Río, ha conferenciado con el Sr. Moret sobre los festejos que han de celebrarse en honor de los reyes de Portugal.

Durante la estancia de dichos Soberanos, se hallará el Duque en Algeciras.

Respecto a la factoría de Mar Chica dijo el ministro de Estado, que debe observarse una gran prudencia, pero a pesar de esto se han hecho reclamaciones.

La escuadra

La escuadra de instrucción se formará el 1.º de Febrero en Cartagena y arbolará la insignia el «Pelayo».

Contra el liberalismo

«El Siglo Futuro» reproduce un fragmento de la pastoral del Papa siendo patriarca de Venecia. Decía: «Evitad el roce con aquellos que tengan tendencia al liberalismo».

Proyecto de ley

El ministro de Marina redacta un proyecto de ley sobre protección a la marina mercante, semejante al de Maura.

El viaje del rey

El viaje del rey a Italia aún no está decidido.

Prefectura apostólica

Dicen de Roma, que el Papa ha creado en Filipinas una prefectura apostólica que la dirigirá un capuchino alemán.

También serán alemanes los capuchinos que sustituyan a los españoles.

Esto se considera un síntoma de que el Vaticano desea favorecer el desarme de las misiones católicas sirviendo la causa de los alemanes.

Pantanos

El Sr. Gasset ha pedido a los propietarios de Jerez se comprometan a construir enseguida el pantano de Guadalacacín, si hay la cantidad suficiente.

Se ha ordenado que dos ingenieros estudien la cuestión del pantano del Guadalmediate, en vista de que los informes sobre los aforos son contradictorios.

Cuestión personal solucionada

Los padrinos de los señores Marqués de la Vega de Armijo y Montero Ríos, han llegado a un acuerdo satisfactorio, solucionando por medio de acta y honrosamente la cuestión entre dichos prohombres liberales.

Subsecretarios

Se ha firmado hoy por Su Majestad el Rey, el nombramiento de subsecretario del Ministerio de Marina, a favor del general señor Ferrer.

Don Francisco Romero Robledo

Se encuentra enfermo de cuidado el ilustre tribuno Sr. Romero Robledo.

Un «canard»

Se ha publicado la noticia de que el Sr. Pidal iba a volver a la política activa; pero carece completamente de fundamento, según manifestación del interesado.

Los gremios de maderas y cervezas

Como hubo de prometer el ministro de la Gobernación, han sido complacidos los gremios que protestaban contra la tarifa de arbitrios extraordinarios de consumos, en lo concerniente a sus industrias.

El Sr. Conde de Romanones ha anulado los arbitrios que perjudicaban y originaban las protestas.

Un hermano de doña María Cristina

Espérase la venida a Madrid, del hermano de la Reina madre, archiduque Eugenio, para asistir a la boda de la infanta doña María Teresa, y de don Fernando de Baviera.

Homenaje

Cuando se celebre la boda de doña María Teresa y don Fernando, en la iglesia se les hará un homenaje, por deseo del Rey, desfilando la Corte ante los nuevos esposos.

Consejo en Palacio

Como jueves, se ha celebrado Consejo con el Rey.

El jefe del Gobierno informó al joven Monarca de los asuntos más salientes internacionales e interiores.

El Sr. Moret dió detalles importantes relativos al proyecto de ley contra la difamación.

También ilustró a D. Alfonso con minuciosas explicaciones sobre el asunto, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. García Prieto.

En honor de los Reyes de Portugal se ha acordado los festejos

con que han de ser obsequiados los Soberanos de Portugal, cuando visiten a Madrid.

Habrán en su honor, banquete en Palacio, función de gala en el teatro Real y una expedición cinegética.

El automóvil del Rey

D. Alfonso XIII y su cuñado D. Carlos, fueron hoy en automóvil a El Pardo.

Atacóse la máquina en la carretera, a consecuencia de encontrarse ésta en las mismas pésimas condiciones que todas las de España, y tuvieron que trasladarse a un coche para proseguir su viaje de regreso a Madrid.

BOLSA DE MADRID COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior . . .	78.75
En diferentes series . . .	79.25
5 0/0 amortizable . . .	00.00
En diferentes series . . .	99.25
Cédulas Hipotecarias . . .	000.00
Banco de España . . .	415.00
Arrendataria Tabacos . . .	000.00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera . . .	72.00
Obligaciones de idem . . .	00.00

CAMBIOS

Francos París a la vista . . . 25.50

Libras Londres vista . . . 31.51

Exterior Español . . . 92.75

Provincias

Conflicto solucionado

Cornúa 4.—Se ha solucionado el conflicto sobre el establecimiento de básculas en los muelles para aforar el pescado.

Los pescadores se han avenido comprometiéndose a abonar el 25 por 100 sobre los derechos que pagaban a condición de que desaparezcán las básculas.

El arrendatario se resistía a aceptar, pero el alcalde le obligó a ello.

Protesta

Manresa.—Han protestado los españoles del nombramiento de alcalde, que es catalanista y fomenta el separatismo.

Contra un traidor a la Patria

Gerona.—En Olot reina excitación profunda contra el nombramiento de alcalde que ha recaído en un separatista, viniendo así a manos de un enemigo de España odioso el bastón de autoridad local.

Los buenos españoles reclaman con sobrada razón, que se anule tan torpe nombramiento.

Contra otro alcalde

San Felix de Guixot.—Se han amotinado los vecinos contra el alcalde, obligándole a dimitir ante amenazas de arrastrarle si no lo hacía.

Las garantías y los consumos

Figueras.—Se ha verificado una manifestación pública reclamando que sea levantada la suspensión de garantías constitucionales.

Además reina agitación contra los consumos.

Panaderías asaltadas

Osuna.—Los proletarios hambrientos, han saqueado las panaderías.

Las autoridades reclaman fuerzas para mantener el orden y recursos para repartir socorros a los obreros desesperados.

Cuestión entre militares y paisanos Ferrol.—Celebrábase un baile y suscitóse una reyerta entre militares y paisanos.

Resultaron varios heridos.

La Conferencia de Algeciras

The Times publica un artículo muy interesante dedicado a la cuestión de Marruecos, y particularmente a la próxima Conferencia de Algeciras.

El importante periódico londinense formula un completo programa, al cual, en su opinión, debería enjertarse en sus deliberaciones la nombrada Asamblea Internacional.

«Sería conveniente empezar—dice The Times—por la cuestión de la puerta abierta, y una vez admitida en principio, se tratará de detallar su funcionamiento.

Seguidamente convendría que los delegados de las Potencias reunidos en Algeciras, resolvieran la cuestión del contrabando de armas, que reviste verdadera urgencia y tiene importancia evidente.

Arreglados de un modo concluyente estos puntos, podría la Conferencia ocuparse de los medios de existencia que se ha de proporcionar al Maghzen y del establecimiento del proyectado Banco del Estado, fijando la forma en que el Banco habría de cooperar a las obras de utilidad general.

En último término se acometería la importante y difícil cuestión de la policía de las naciones.»

Al llegar a este punto, The Times se ocupa de los propósitos de Alemania. Cree que para la cuestión de la policía se adoptaría el sistema de sectores, que ya prevaleció en Creta y Macedonia, y que Alemania reclamará seguramente la inclusión de Mogador en el sector que la correspondiese.

Una vez conseguido esto—añade el periódico de Londres—la actividad germanica no se limitaría, según todas las probabilidades, a organizar la policía indígena; sino que también fundaría escuelas y pondría en práctica todos los medios imaginables para germanizar la región.

Le Figaro, publica un artículo que dice ha escrito una persona recién llegada de Berlín y perfectamente enterada del pensamiento dominante en las altas esferas alemanas.

El artículo está informado por un espíritu enteramente optimista. Insiste en que las intenciones del Kaiser son pacíficas.

Dice que, recientemente, el Emperador Guillermo, aludiendo a la publicación de sus palabras, parecía satisfecho de que ambos países—el suyo y Francia—conocieran exactamente su pensamiento.

El articulista atribuye la campaña de la Prensa alemana a la necesidad de contrarrestar las teorías socialistas é internacionales y al deseo de conseguir el aumento de 250 millones en el presupuesto de Guerra.

Termina afirmando que el Kaiser desea que la Conferencia de Algeciras tenga resultados de sincera concordia, sin que haya en ella vencedores ni vencidos.

ABUSOS FERROVIARIOS

Todas las compañías de ferrocarriles tienen un servicio llamado de Intervención, que debe averiguar si están bien ó mal hechas las operaciones de cobres y pagos que motive el tráfico. Si resulta que se ha cobrado alguna cantidad de menos, reclamase ésta del consignatario correspondiente; pero si se observa que se ha cobrado de más, no se crea que en justa reciprocidad, ordénase la devolución de lo sobrante; llegado este caso, ya no hay lógica posible: la oficina interventora nada dice a la estación, lleva el sobrante aludido a una cuenta especial, y allí se queda esperando que su verdadero dueño lo reclame; pero como éste ignora que se le cobró de más, no reclama, y las compañías continúan teniendo en «depósito secreto» desde su fundación, todas esas cantidades. Nadie ignora que las operaciones se hacen en las estaciones con gran precipitación, lo que, unido a la anarquía que existe en las tarifas, es causa

de que se cometan bastantes errores, y de que los empleados, escarmentados de haber tenido que pagar con su sueldo alguna cantidad cobrada de menos a un consignatario desconocido, procuran pecar por falta de más que por falta de menos. De aquí el que resulten crecidas cifras, que anualmente figuran en la cuenta a que antes hemos aludido.

En diversas ocasiones se ha pedido que se hicieran públicas esas cuentas para que los interesados pudieran reclamar su devolución; no ha habido conferencia ferroviaria en que no se haya tratado de ella, y todos ignoran de qué irrebalables argumentos se han valido las compañías, para que no se adopte resolución alguna sobre asunto tan importante para el público.

Si el Sr. Gasset, actual ministro de Fomento, y partidario de regularizar estos asuntos, hiciera que en un momento dado, por los interventores de la Inspección del Estado, se tomara nota de las cantidades que arrojan mensualmente esas cuentas en todas las compañías, arrancando la revisión desde su fundación, quedaría seguramente asombrado; y como no tienen derecho las compañías a aplicar en su provecho los sobrantes de referencia, posible es que su iniciativa le sugiera una aplicación más beneficiosa para el país, de la que actualmente tienen, porqueseando un dinero del público, al público debe volver, estando seguros de que en vista de ello, y de la importancia que tiene el asunto, dictaría alguna disposición para que quedaran salvados los derechos del público.

Una de las resoluciones que podrían adoptarse sería la de obligar a las empresas de ferrocarriles a que mensualmente publicaran una relación verdad de las cantidades cobradas de más en sus estaciones, en la que con tara el número de la expedición, procedencia, destino, clase de la mercancía, peso, nombre del remitente y del consignatario, y fecha en que se hizo el cobro, estableciendo un plazo para poder reclamar, transcurrido el cual, el sobrante no reclamado podría aplicarse a beneficencia.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo criminal.—Juzgado del Salvador: Contra Enrique Ruiz Ubayo, por hurto; abogado, Sr. Díaz Rodríguez; procurador, Sr. Castille; secretario, Sr. Valverde.

El mismo juzgado: Contra Antonio Carriera P. lmas, por lesiones; abogado, señor Jiménez López; procurador, señor Montilla; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Santafé: Contra José Castro Martín; por lesiones; abogado, señor Montilla; secretario Sr. Carrillo; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Jiménez La Serna.

El mismo Juzgado: Contra Pablo Terrillas Ruiz y otro, por disparo y lesiones; abogado, Sr. Jiménez López; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Jiménez de La Serna.

Juzgado de Albalá: Contra Braulio Carmona, por desobediencia; abogado, Sr. Buril; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Juan de Dios Bravo y otros, por hurto; abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Pedriñaci, secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Loja: Contra José Quesada Suárez, por hurto, abogado, señor Sánchez Puertas; procurador, señor Cafia; secretario, Sr. Alonso.

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de Linarez: D. Ramona García Cobalera, con la Sociedad «The Sopors y Comp.», sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Gil de Tejada y Vida; procuradores, Sres. Cano y Navarro; secretario, Sr. Alonso.

Fuga de presos en Écija

En la mañana de ayer se descubrió un escape hecho en la cárcel de dicha ciudad y la fuga de seis presos de consideración.

Los presos fugados son los siguientes: Francisco González Rodríguez (a) La Rata, procesado por robo de aceite a

D. Antonio T. Martel y atentado a los agentes de la autoridad. Ha reincidido por sexta vez y ha cumplido varias condenas por robo.

Miguel Martín Vazquez (a) el Torero, perteneciente, según informes, a la partida del Vivillo; reincidente también varias veces, fugado ya en otras ocasiones, reclutado en la actualidad por varios juzgados, y procesado en éste por robo de caballerías.

Antonio Valenzuela Castro, procesado por uno de cédula falsa y también persona de malos antecedentes.

Manuel Valenzuela Hidalgo, procesado por robo de cerdos a D. Pedro Pérez de Mena.

Antonio Pavón Mendoza y Juan Sánchez Barragán, procesados por hurto de un mulo a D. Magdalena Baezo y Armero.

Se ignora la hora de la fuga, pero los pájaros tuvieron que hacer la siguiente faena: tladraron un muro revestido de ladrillos, del dormitorio, pasando a un pequeño patio de la herrería de don Manuel Bermudo, en donde, con los instrumentos del trabajo, limaron los remaches de los grillos que, a prevención, tenían la Rata y el Torero. Ya en el patio, viendo que no pudieron acabar de forzar una puerta-ventana que da a la plazuela de Puerta Corrada, quitaron la soga del pozo, se subieron a un pequeño cobertizo, descolgándose a los corrales de las casas de calle Rodríguez Lagunilla, y salieron a ésta rompiendo la puerta de un solar inmediato a la casa habitación de la señora viuda de Garay.

Al aperebirse de la fuga el jefe don Manuel Burges de la Torre, dió conocimiento a las autoridades, acudiendo al momento el señor juez de instrucción y el teniente de la guardia civil señor Ochotorens, quien dispuso al momento el registro de todas las casas sospechosas de la ciudad, sin que hasta ahora se haya podido averiguar nada.

En los alrededores de la cárcel se veía esta mañana numeroso público y se hacían numerosos comentarios tanto por ser uno de los fugados compañero del «Vivillo», como por ser esta la segunda fuga que se lleva a efecto en esta cárcel en periodo muy corto.

Obispos para Francia

Dicen de Turín que el corresponsal en Roma del periódico clerical El Momento, de aquella ciudad, afirma que la Santa Sede ha escogido para proveer las sedes vacantes en Francia, candidatos caracterizados por su espíritu de templanza en el asunto de la separación, y que han demostrado su aptitud para gobernar diócesis.

Crímenes y desgracias

Suicidio

En Acebo (Pamplona) se ha ahorcado el depositario del Ayuntamiento. Supónese que se jugó los fondos.

Otro suicidio

En un hotel de la calle de Alcalá, de Madrid, se ha suicidado un forastero llamado don Manuel Ignacio Adrián.

Para conseguir su fatal propósito, se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Una mujer muerta

En el paseo de la Quinta, en Burgos, el vendabal derribó varios árboles. Uno de éstos desprendió un cable del alumbrado eléctrico, con el cual tuvo la desgracia de tropezar Gregoria García, quedando muerta en el acto.

MÚSICA Y PIANOS

Desde 1.º de Enero ha quedado abierta al público en la Acora del Casino, núm. 18, la realización de música, pianos y armonium, que ya tenemos anunciada.

Hay pianos verticales desde 175 pesetas en adelante y armoniums desde 75. Métodos de Balava, Panserón, Coma y más de mil obras varias, desde 50 céntimos. La casa se encarga durante el tiempo de realización, de traer directamente de la casa Dotesio y otras editoriales, la música ó instrumentos que se le encarguen, al precio de factura.

Añadiciones y reparaciones, solo se servirán las de su antigua clientela.

13, Acora del Casino, 13

DOLORES NERVIOSOS

Jaqueca, hemicránea y demás neuralgias, desaparecen a los cinco minutos con el Antijaqueca Quesada.—Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

212 CONDESA DE GENLIS

traje conmigo y tenía el consuelo de poder hablar a todas horas de mi hijo. Cecilia lloraba frecuentemente conmigo, se afligía y participaba de mi pesar; pero cuán lejos estaba de igualarme con él cada día se mitigaba el suyo, y su sueño era tranquilo.

Para mí todo reanimaba mi pena; habiéndome reservado el cuidado del aposento de mi hijo, iba todas las mañanas a abrir sus ventanas, y la vista de aquel cuarto inhabitado me excitaba siempre el llanto: ¡cuánta pena me causaba la vista de su buena cama, recordando que en los barcos no hay sino malas hamacas! ¿Podía yo misma gozar de las comodidades de la vida, cuando pensaba que mi hijo estaba enteramente privada de ellas? Un día comiendo celebró Cecilia lo puro y cristalino del agua que bebíamos.

—¡Ah! contesté yo;—jamás se logra semejante en el mar.

Mis lágrimas se mezclaron con la bebida.

Los mismos motivos de tristeza encontraba en el jardín, en el huerto: aquí mi hijo formó este emparrado, allí plantó

213 EL SITIO DE LA ROCHELA

aquel árbol; su mano había cultivado estas legumbres, y embellecido estos lugares que ahora están desamparados; y qué es lo que ha preferido a estos dulces trabajos, a esta vida apacible?

«Tierras desconocidas, poblaciones de salvajes y peligros horrosos.

«¡Oh, qué desvario no permanecer donde se vive tranquilo! donde somos amados!

«Estas ideas dolorosas me perseguían por todas partes; ¡cuánto sufría yendo a visitar nuestros campos! mi hijo ya no trabajaba en ellos, ni presidía a su labor; yo veía y conocía su arado que dirigían otras manos.

Pero de todas estas memorias las más dolorosas para mí eran las que me representaba en infancia; aquellos días dichosos para una madre en que nuestros hijos nos aman únicamente y jamás se alejan por su voluntad de nosotros.

Entonces los amamos de presente y los adoramos de futuro, porque creemos que en su juventud la razón unirá a su afecto natural todos los vínculos sagrados del reconocimiento.

216 CONDESA DE GENLIS

valor: ya no tuve ideas melancólicas, y si me asaltaban, una oración al pie de esta cruz la disipaba luego.

Presenciaba con mucha frecuencia en esta colina un espectáculo que me hacía derramar muchas lágrimas: veía en ella muchas madres, mujeres y hermanas de marineros que venían para descubrir de lejos en el mar los barcos cuya vuelta esperaban, y observaba con gozo cuando llegaban a distinguirlos.

Levantaban sus brazos al cielo, le daban gracias, y yo... ni aun podía implorar su socorro.

Estas mujeres, en el colmo de de su júbilo, bajaban precipitadamente la montaña para ir a la playa a recibir a sus maridos, hermanos é hijos.

Triste y consternada, quedaba yo sola en la colina, y me decía a mí misma: ¡cuán desgraciada soy, pues la dicha de otros solo sirve para aumentar mis penas!

Así pasó el tiempo de la ausencia de mi hijo, es decir, cerca de dos años. En fin, muchas cartas me anunciaron su próxima vuelta, y tuve también el gozo de encon-

219 EL SITIO DE LA ROCHELA

los días desde entonces! Yo no tenía gusto viendo a mi hijo; por el contrario, su vista me causaba una dolorosa opresión, conociendo al mismo tiempo que nunca le había emado más.

Contaba los días con horror y cada noche derramaba lágrimas, diciendo: —¡Ya se ha acercado su partida: veinticuatro horas!... ¡con qué sentimiento tan doloroso vi renacer la primavera! Todo aquello que en aquella estación me había encantado hasta entonces, hacía en mí una impresión desagradable.

Vi con pena brotar las primeras flores y los primeros capullos que anunciaban el mes de Mayo: me parecía que me abandonaban mis fuerzas y que me sentía desfallecer a media pua todo se reanimaba en la naturaleza y se embellecían nuestros campos.

En vano las palabras nos prometían la abundancia y el gremio de nuestros trabajos, cuando los vientos iban a llevar lejos de mí mi felicidad y mis más caras esperanzas.

Sin embargo, yo ostentaba un valor que sorprendía a todo el mundo: mi dolor hu-

27

El «poderoso caballero»

Seguramente, no ignora el lector que los Vanderbilt son unas de esas familias norteamericanas cuyas riquezas fabulosas les hacen figurar entre los potentados del mundo...

El comienzo de la fortuna de los Vanderbilt se remonta a un barquero de origen holandés, que se dio cuenta un día de que si ganaba dinero transportando a las personas en una lancha...

Desde entonces, la familia Vanderbilt ha podido obtener casi lo que deseaba, comprando millares de leguas de ferrocarril, ó bosques del tamaño de un condado de Inglaterra...

Probados los Ricos chocolates elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE...

Los Albums de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando rifamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD...

CONSULTA ESPECIAL De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera...

El taller de Ebanistería de José Muñoz y C.ª se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33...

Año Nuevo Las Cédulas y Los Estrachos, para echar los años, se venden en la imprenta de este periódico...

Tarjetas En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se hacen tarjetas de visita mejores y más baratas que las de litografía...

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN á todos los conocidos

En su historia esa poderoso familia, demuestra que, por una circunstancia especial, el dinero fué impotente para concederle lo que pedía...

En el centro del enorme parque Vanderbilt, se encontraba un pedazo de terreno, propiedad de un viejo negro, quien todos los días, sentado en el umbral de su puerta...

Ofrecieron sumas fabulosas al viejo negro para que se mudase. No hubo medio de conseguirlo. A todas sus demandas, respondía invariablemente con el siguiente estribillo:

«Yo haber sido fastidiado toda mi vida por vecinos que volvían borrachos, rompiendo vallas, robando tocino á mí. Yo encuentro ahora buen hombre que no robar tocino á mí, ni robar pollos; yo tener ahora buen vecino, yo conservarlo.»

Y nunca se le pudo sacar de ahí. Hubo que esperar con paciencia su muerte para entrar en posesión de su casa.

«¿Quién dice que el dinero lo vence todo? No hay tal cosa, ni mucho menos, no señor.»

«¿Se comprende ya la razón del desprecio con que nosotros le miramos?»

ASOCIACION DE CARIAD Comidas repartidas ayer, 870.

LA GUERRA

SINTOMAS

Traducimos de La Independencia belga:

«Londres.—Se asegura aquí, en los centros diplomáticos mejor informados, que las informaciones que Le Temps ha publicado, reproduciendo las palabras pacíficas atribuidas al Emperador de Alemania y que todos los periódicos ingleses han comentado, llegarán en el gran diario parisiense directamente, de origen alemán, y no como dijo Mr. Jules en su periódico, por mediación del embajador de Francia en Berlín.

Un gran negociante, por el contrario, de los más importantes y dignos de la mayor confianza, que regresó de Alemania, acaba de asegurar que si las palabras atribuidas á Guillermo II fueran ciertas, formarían un asombroso é inverosímil contraste con otras frases auténticas que pronunció el Kaiser recientemente en Brunswick, donde hablando con intimidad con los miembros del Municipio, dijo en los siguientes términos:

«Yo no creo poder evitar la guerra mucho tiempo.»

La Gaceta de Frankfurt, á propósito de las pacíficas palabras pronunciadas en una reunión privada por el Emperador Guillermo, escribe lo que sigue:

«En el fondo estas palabras, no tienen nada de nuevo, pues es un hecho conocido de todo el mundo, que una

peza honrosa no cuenta con partidario más decidido que el Emperador de Alemania. Se sabe igualmente que no existe en Alemania partido de la guerra y que la afirmación contraria no es otra cosa que una leyenda extendida por todas partes por los centros germanófilos.

Todas las personalidades bien informadas é imparciales no abriguen duda alguna respecto al hecho de que Alemania, tanto para el presente como para el porvenir, no forma voto más ferviente «que la conservación de la paz, sin comprometer su honor», y que el Emperador está perfectamente de acuerdo con su pueblo respecto á esto.»

La Toegliche Rundschau, escribe: «Estas palabras están en todo de acuerdo con el homaje tributado por el Príncipe heredero de Baviera al amor á la paz que anima al Kaiser. Pero el hecho es que en Francia se comprende bien que el Kaiser no consagrara asuntos más que al mantenimiento de una paz honrosa.»

La Gaceta Nacional, el Lokalanzeiger y el Berliner Tageblatt se expresan en el mismo sentido, con reservas más ó menos acentuadas.

Los otros diarios abstiniéndose hasta el presente de hacer ningún género de comentarios.

DE RUSIA

En varios trenes especiales han llegado á B kmost muchos revolucionarios, traídos en las calles de la

ciudad un terrible combate, que duró ocho horas. Los revolucionarios y las tropas, tuvieron trescientos muertos.

En Varsovia también se han encontrado cantidades enormes de dinamita.

En Riga los insurrectos atacaron á un destacamento de dragones, matando á once soldados.

Resultaron de una y otra parte gran número de heridos.

Los revolucionarios y reservistas de Siberia se han apoderado de varias ciudades, después de un terrible combate.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 131 quintales métricos de trigo, equivalentes á 305 fanegas que se pagaron de 60 á 65 reales una en la forma siguiente: 90 fanegas á 16 25 pesetas; 80 á 16'00; 50 á 15'75; 50 á 15'50. 35 á 15'00. Cebada, de 40 á 44; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yeros, de 60 á 68.—Ayer entraron 124 quintales métricos de trigo.—Quedan, 650.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 12 reses mayores, con peso de 3007 kilos, de 1'70 á 2'00 pesetas cada uno; 49 borregos, con peso de 313 kilos, á 2'00.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'53 pesetas kilo; bonitos, 1'00; Sardinas, 0'68; boquerones, 0'84, y almejas, 0'17.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San Telesforo, papa y mártir; Santos Anastasio y Teodoro, obispos, y Santa Emilianu, virgen.

Jubileo de las 40 horas.—En Santa Paula

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en Santa Paula, á igual hora.

Misa.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y Santa Paula.

Novena.—Al Niño Jesús, en San Antón, á las seis de la tarde.—En las Carmelitas Descalzas, á las cuatro.—En San Juan de Dios, á las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en el Seminario.

Superfosfatos, abonos minerales productos quimicos SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, II. Apartado. 340

Gimnasio Higiénico Clases de 5 á 8 de la noche GRAN VÍA DE COLÓN NÚM. 12

EXTRACCION DE ACEITES DE ORUJOS DE ACBITUNA Instalaciones completas desde 3.000 pesetas para molinos acelerados GRANDES y MEDIANAS INSTALACIONES para la INDUSTRIA

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN á todos los conocidos

EMULSION NADAL Unica con 80 por 100 aceite hígado de bacalao

CAL HIDRAULICA 25 pts. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre wagón.—Saco de 40 kilos, 1'10 pta., en fábrica ó almacen.—1'25 pta. de obra

CLICHÉS TIPOGRAFICOS ENCOGRAFIÁ-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA J. GUTIERREZ DIAZ

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO LOS RICOS CHOCOLATS elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatín, 87.

ELADIO PERICÁS Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre á 1 peseta, entregados en el acto.

TONICO-GENITALES Del Dr. Morales Célereas píldoras para la segura y completa curación de la debilidad

SE VENDE Una prensa de encina, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

NOVENAS setenas, tríduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de La Publicidad, Gracia, 4.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda San Pedro Mártir, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vencial, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Papeles gruesos en rollos Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuervo, de 1 metro 40 centímetros; á 20 centímetros; manteca y mahón (ingles) de igual ancho, á 30 centímetros; rosa, delicadísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros; á 30 centímetros; azul, de 80 centímetros, á 20 centímetros.

biera causado perjuicio á mi hijo y nada me costaba ocultarle; además, yo quería que partiésemos sin inquietud y sin remordimientos. Llegó, en fin, este día para mí tan terrible: á braceá mi hijo sin derramar una lágrima.

sentaba al punto á mis ojos esta imagen horrosa. Así padecía sin descanso, sin tener placer ni distracción alguna, y era aún más digna de lastimar en aquellas épocas en due renacé el placer en los campos, en el tiempo de las siegas y las vendimias: mi tristeza era más profunda.

«¿Cuántas penas se renovaban para mí todos los días! Me valía obligada, para ir á otra hacienda dependiente de la que habitábamos, á pasar por las orillas del mar y por el lugar en que construían los bajeles: algunas veces me detenía en la playa cuando el mal estaba en calma, quería acostumbrarme á mirarlo sin horror; pero á pesar de su tranquilidad, su extensión, me horrorizaba de tal modo, que al cabo de algunos minutos quedaba inmvil, meditando en mi imaginación el espacio inmenso que me separaba de mi hijo.

Me dejé; pero dos veces volvió desde la playa para abrazarme de nuevo; en fin, se embarcó. ¡Oh! si el corazón de una madre pudiese mostrarse cual es, cuánto padecería el vuestro con la relación de mis pesares! Bien se pueden pintar las penas del amor, pero no dar una idea de los tormentos de una madre desgraciada.

Me enternecí cuando volví á ver á Cecilia: la encontré abatida y demudada, y desde aquel instante la miré verdaderamente como hija mía. Pedí á su madre me la entregase; la

me sostenía en sus brazos porque llegaba á faltarme la fuerza. Inferido lo que padecía cuando las ondas estaban agitadas violentamente; ¡Cuánto daño me han causado las tempestades durante esta cruel ausencia!